

ВИСНОВОК

наукового керівника щодо виконання
індивідуального плану освітньо-наукової програми
підготовки доктора філософії та роботи над дисертацією
Лосевої Юлії Григорівни
«Реалізація державної політики щодо соціального інвестування в умовах
децентралізації»,

яка подається на здобуття наукового ступеня доктора філософії
з галузі знань 28 – Публічне управління та адміністрування
за спеціальністю 281 – Публічне управління та адміністрування

Лосева Юлія Григорівна у лютому 2016 року закінчила Харківський регіональний інститут державного управління Національної академії державного управління при Президентові України за спеціальністю «Публічне управління та адміністрування» та отримала диплом магістра публічного управління та адміністрування.

У 2020 році Лосева Ю.Г. вступила до аспірантури Харківського регіонального інституту державного управління Національної академії державного управління при Президентові України. Навчальну складову індивідуального плану освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії Лосева Ю.Г. виконала у повному обсязі.

Робота Лосевої Ю.Г, над темою дисертації почалась із визначенням завдань дисертаційного дослідження а саме:

- проаналізувати теоретичні засади соціального інвестування;
- дослідити концептуальні основи механізмів формування державної політики щодо соціального інвестування;
- здійснити компонентну оцінку впливу соціального інвестування на якість життя населення;

- проаналізувати нормативно-правове регулювання щодо здійснення соціального інвестування;
- дослідити стан соціально-інвестиційного розвитку в Україні;
- охарактеризувати зарубіжний досвід розвитку соціального інвестування;
- здійснити моделювання основних підходів щодо створення сприятливого клімату соціального інвестування в Україні;
- визначити напрями реалізації державної політики щодо розвитку соціального інвестування;
- запропонувати методичні рекомендації щодо залучення соціальних інвестицій в місцеві громади в умовах децентралізації.

Усі визначені завдання дисертаційної роботи, які ставила перед собою Лосева Ю.Г., було виконано. Це дозволило зробити наступні висновки.

На підставі узагальнення наукових підходів до визначення змісту понятійного апарату теми дослідження та враховуючи сучасні тенденції розвитку суспільства надано авторську інтерпретацію поняттям «соціальні інвестиції», «механізм державного регулювання соціального інвестування», як невід’ємних складових державної політики в сфері інвестування. На основі проведеного аналізу *доцільно розрізняти поняття «соціальні інвестиції» та «соціальне інвестування», хоча вони можуть використовуватися відносно схоже, але мають певні відмінності з наукової точки зору. Визначено основні функції соціальних інвестицій: регулююча, соціальна, інформаційна, стимулююча функція, оптимізаційна функція, попереджувальна, модернезаційна, стабілізуюча, а також функція сприяння інклюзії та функція культурного розвитку.*

Виявлено, що удосконалення механізму державного регулювання щодо залучення соціальних інвестицій вельми важливе для досягнення сталого розвитку та підвищення якості життя населення. Для цього можна використовувати різноманітні методи та інструменти, серед яких: фіскальні стимули, публічно-приватні партнерства, створення стимулюючого

законодавства, створення інструментів моніторингу та оцінки. Визначено ефективні заходи, щодо сприяння залучення соціальних інвестицій шляхом удосконалення механізмів державного регулювання. Сформовано підходи для сприяння залученню соціальних інвестицій, особливо в умовах децентралізації та для збільшення ефективності державного регулювання, зокрема: залучення місцевих органів влади, підвищення фінансової грамотності, розвиток партнерських відносин. Запропоновані підходи щодо сприяння залученню соціальних інвестицій розроблені на основі важливих характеристик процесу державного регулювання: максимальної поінформованості про стан соціального інвестування в умовах децентралізації, знання проблем та переваг економіки держави.

Досліджено вплив соціального інвестування на розвиток людського капіталу та його вплив на загальну якість життя населення. Розглянуто ключові аспекти соціально-економічної значущості людського капіталу, включаючи такі складові, як здоров'я, освіта, соціальне забезпечення та інфраструктура, які утворюють основу людського капіталу та його роль у економіці України. На основі аналізу наукових досліджень висвітлено основні проблеми, що виникають у контексті державної інвестиційної політики у сфері інвестування в людський капітал. Проаналізовано вплив соціальних інвестицій на формування людського капіталу та визначено можливі шляхи, які може використовувати держава для реалізації своєї політики з підтримки соціального інвестування в людський капітал. Визначено значення соціального інвестування в людський капітал і обґрунтовано його важливість для сталого розвитку суспільства.

Проведено аналіз законодавчих актів, що регулюють інвестиційну діяльність в Україні, включаючи ті, що стосуються соціального інвестування. Висвітлено основні фактори, які ускладнюють процес соціального інвестування в країні. Зроблено висновок про необхідність впровадження ряду заходів щодо удосконалення нормативно-правового забезпечення інвестиційної сфери, що сприятиме підвищенню добробуту населення,

створенню сприятливих умов для інвесторів та забезпечить їм гарантії держави в цьому плані.

Здійснено аналіз сучасного стану соціально-інвестиційного розвитку в Україні, де відзначено значення прямих іноземних інвестицій у забезпеченні сталого економічного зростання та соціально-економічного прогресу країни. Виділено ключові фактори, що впливають на інвестиційний клімат в Україні, такі як військовий конфлікт на сході країни та пандемія COVID-19. Обговорено можливі шляхи покращення соціально-інвестиційного розвитку, включаючи створення сприятливого інвестиційного середовища, розвиток людського капіталу та співпрацю з міжнародними партнерами. Описано мотиваційний механізм суб'єктів господарювання, спрямований на залучення ефективних інвестиційних рішень, та запропоновано заходи, спрямовані на покращення соціально-інвестиційного розвитку в Україні та забезпечення сталості і стійкості економічного та соціального розвитку країни.

Проаналізовано європейський досвід щодо соціального інвестування. Здійснено огляд існуючих моделей соціального інвестування в різних країнах світу. На основі аналізу світового досвіду визначено, що *демократична* (суміжна) модель соціального інвестування може вважатися оптимальною для України.

Виокремлено декілька основних підходів щодо створення сприятливого клімату соціального інвестування: створення спеціального законодавства, створення соціальних інвестиційних фондів, підтримка соціальних підприємств. Доведено доцільність створення окремого інфраструктурного елемента в територіальних громадах для реалізації державної політики щодо розвитку соціального інвестування в умовах децентралізації – *Координаційної ради*. Сформовано та описано функції та завдання, етапи реалізації. Обґрунтовано, що за допомогою свого функціонального складу, узгоджуючи дії суб'єктів у сфері соціального інвестування, Координаційна рада сприятиме залученню нових ресурсів для

реалізації соціальних проєктів, що в свою чергу призведе до розвитку соціального інвестування та покращення рівня якості життя населення.

Визначено напрями реалізації державної політики щодо розвитку соціального інвестування: координація та взаємодія між різними рівнями влади; розвиток фінансового ринку соціального інвестування; поширення свідомої соціальної відповідальності серед підприємств; підвищення обізнаності та освіти; розвиток співпраці з міжнародними організаціями та донорами. Рекомендовано запровадити для поліпшення реалізації державної політики на місцях *інституційну модель для стимулювання соціального інвестування в умовах децентралізації*, яка представляє собою комплексний підхід до організації та впровадження державної політики, спрямованої на повернення соціальних інвестицій на місцевому рівні.

Розроблено та запропоновано методичні рекомендації стосовно залучення соціальних інвестицій у місцеві громади в умовах децентралізації, що є однією з ключових стратегічних ініціатив для підвищення привабливості громади для інвесторів. Окреслено та описано ключові розділи структури інвестиційного паспорта територіальної громади, а також узагальнено інформацію, яка може міститися в основних розділах цього паспорта. Визначено особливості та сформульовано способи взаємодії територіальної громади з потенційними інвесторами. Методичні рекомендації адресовані відповідальним особам та фахівцям об'єднаних територіальних громад, які цікавляться ефективним залученням соціальних інвестицій та бажають забезпечити якісну взаємодію з потенційними інвесторами.

Працюючи над дисертацією Лосева Ю.Г. проявила себе як науковець, що має достатній рівень теоретичної і методичної підготовки, здатний самостійно ставити й вирішувати наукові та практичні завдання. Слід відзначити вміння здобувачки працювати з інформацією, систематизувати й узагальнювати залучені теоретичні та практичні матеріали.

Лосева Ю.Г, плідно співпрацювала з науковим керівником протягом усього терміну навчання в аспірантурі. Здобувачка постійно вдосконалювала свою професійну майстерність, підвищувала рівень виконання наукових досліджень та зарекомендувала себе як наполеглива та працелюбна дослідниця. Лосева Ю.Г. безпосередньо брала участь у виконанні всіх етапів проведення дослідження. Усі наукові та практичні результати, що наведені в дисертації, отримані особисто здобувачкою.

Дисертаційна робота Лосевої Ю.Г. є самостійно виконаною науковою працею. Усі сформульовані в ній висновки, теоретичні положення та пропозиції ґрунтуються на особистих дослідженнях. У роботі не використовувалися ідеї співвиконавців науково-дослідної роботи. Основні положення дисертаційного дослідження висвітлено у 9 публікаціях, з них 3 статті – у наукових вітчизняних фахових виданнях, 1 стаття у закордонному виданні, 1 стаття в інших наукових виданнях України.

Вважаю, що наукова складова індивідуального плану роботи Лосевої Юлії Григорівни виконана повністю та на високому рівні.

Науковий керівник,
доктор наук з державного управління, професор
кафедри публічної політики
ННІ «Інститут державного управління»
Харківського національного університету
імені В.Н. Каразіна

Дмитро Карамішев

Онлайн сервіс створення та перевірки кваліфікованого та удосконаленого електронного підпису

ПРОТОКОЛ

створення та перевірки кваліфікованого та удосконаленого електронного підпису

Дата та час: 09:01:30 06.06.2024

Назва файлу з підписом: Висновок_наукового_керівника.pdf

Розмір файлу з підписом: 248.8 КБ

Перевірені файли:

Назва файлу без підпису: Висновок_наукового_керівника.pdf

Розмір файлу без підпису: 214.9 КБ

Результат перевірки підпису: Підпис створено та перевірено успішно. Цілісність даних підтверджено

Підписувач: КАРАМИШЕВ ДМИТРО ВАСИЛЬОВИЧ

П.І.Б.: КАРАМИШЕВ ДМИТРО ВАСИЛЬОВИЧ

Країна: Україна

РНОКПП: 2582013451

Організація (установа): ФІЗИЧНА ОСОБА

Час підпису (підтверджено кваліфікованою позначкою часу для підпису від Надавача): 09:01:29 06.06.2024

Сертифікат виданий: КНЕДП АЦСК АТ КБ "ПРИВАТБАНК"

Серійний номер: 5E984D526F82F38F04000000ADBE3C012CD5F904

Алгоритм підпису: ДСТУ 4145

Тип підпису: Удосконалений

Тип контейнера: Підписаний PDF-файл (PAdES)

Формат підпису: З повними даними для перевірки (PAdES-B-LT)

Сертифікат: Кваліфікований

Версія від: 2024.04.15 13:00